                                Fabrication des potences aile avion 

Comment fabriquer les potences qui sont difficile et longue a tracer  des ailes avion de façon précise en faisant un minimum de traçage :

Sur un morceau de tôle alu 2017 , tracer deux axes perpendiculaires , tracer les côtes d’entraxes des trous sur les deux axes  de la potence conformément  au plan DAO .

Pointer le centre des trous .

Imprimer la page 20 « Potence flaperon « du plan DAO a l’échelle 1 et découper le plan pour en faire un gabarit 

Coller le gabarit papier sur le morceau d’alu en faisant coïncider le centre des trous avec le pointage des trous sur l’alu .Tracer le contour .

Découper la pièce a la scie sauteuse et mettre en forme a l’aide du lapidaire et la lime , en suivant scrupuleusement le contour du gabarit papier . Percer la pièce .

A ce stade , on obtient une pièce parfaite et finie qui servira de gabarit pour tracer les sept autres potences .

Sur une plaque d’alu , tracer a l’aide de la potence alu les autres potences en optimisant au maximum l’encombrement . Positionner sur chaque emplacement tracer, le gabarit et percer un seul trou ( diamètre 5 , a chaque emplacement ( photo ) .
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A chaque potence , faire la même opération , fixer le gabarit avec une vis de 5 , puis percer par contre perçage les Cinq autres trous .

Découper a la scie sauteuse les sept potences , les empiler sur deux vis de 5 en mettant le gabarit au dessus et faire les contours des pièces a la lime et au lapidaire a la même taille que le gabarit .
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